

Προϊστάμενο Υπηρεσίας Θήρας
Παντελή Χατζηγέρου,
wildlife.thira@cytanet.com.cy

10/02/2025

Θέμα: Κατά παρέκκλιση παράταση άδειας κυνηγίου

Κυνήγι τσίγλας μέχρι 15.03.25 - Κυνήγι τρασήςλας μέχρι 28.02.25 . Αλλαγή διατάγματος απαγόρευσης εκπαιδευτικών για τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο, Μάιο

Αναφορικά με τα πιο πάνω θέματα, θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι λόγω και των καιρικών συνθηκών που επικρατούν σε όλη την Ευρώπη, η αποδημία της τσίγλας έχει καθυστερήσει ως εκ τούτου, ζητούμε την κατά παρέκκλιση αδειας κυνηγίου της για ακόμα δεκαπέντε μέρες, μέχρι και τις 15 Μαρτίου, κάτι που μπορεί να επιτευχθεί με τις κατάλληλες διαδικασίες προς την Ευρωπαϊκή Ένωση με την έκδοση σχετικής ευρωπαϊκής οδηγίας.

Είμαστε γνώστες, περί της υφιστάμενης Ευρωπαϊκής οδηγίας από 01.03 μέχρι 15 .08 που αφορά τη φωλεοποίηση.

Παρόλα αυτά, σας παραπέμπω στο τι ισχύει στην Μάλτα, και πώς προστάτευσε τις παραδόσεις της εξυπηρετώντας όλους τους Κυνηγούς της χωρίς να υπάρχει μέχρι σήμερα καμία σοβαρή επίπτωση. Απλά στην Κύπρο έχουμε μάθει εδώ και χρόνια να σκύβουμε το κεφάλι και να αποδεχόμαστε τα πάντα χωρίς να προσπαθούμε να τα διεκδικήσουμε. Αν διεκδικούσατε οτιδήποτε περί θήρας προς εξυπηρέτηση του κυνηγόκοσμου, θα είχατε τον αμέριστο σεβασμό, των χιλιάδων κυνηγών.

Όσον αφορά τη τσίγλα, όπως είναι γνωστό, και όπως έχουμε πολλές φορές συμφωνήσει σε κατ' ιδίαν συζητήσεις μας, το συγκεκριμένο πουλί δεν φωλεοποιεί στη χώρα μας, αλλά συγκαταλέγεται στα αποδημητικά πτηνά, άρα, η θήρευση του, δεν επηρεάζει καθόλου τους αριθμούς του.

Επιπρόσθετα, το κυνήγι της τρασίλας (γαλιάντρα) σταματά σήμερα, ενώ τις τελευταίες μέρες παρατηρήθηκαν αυξημένες ροές πουλιών στη χώρα μας. Δεδομένης και της πενιχρής θηραματικής κάρπωσης που καταγράφηκε φέτος, ζητούμε όπως δοθεί παράταση και για το κυνήγι της τρασίλας, για ακόμα δεκαπέντε μέρες, προς ικανοποίηση των κυνηγών, μέχρι τις 28.02.25.

Ίσως είναι καιρός να διεκδικήσετε τα αυτονόητα για το κυνήγι.

Τέλος, ζητούμε την άρση της παράλογης απόφασης σας για τα εκπαιδευτικά των σκύλων, τα οποία αφορούν περικόλιστα και νεκρές περιοχές, μόνο για τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο και Μάιο.

Θεωρούμε ότι οι υποτακτικές τακτικές των αρμοδίων, κι εσάς συμπεριλαμβανομένου, όσον αφορά το κυνήγι και όχι μόνο, καταφέρνουν μόνο να προσθέσουν περισσότερες απαγορεύσεις, δίνοντας

δικαιώματα στα αντικυνηγετικά λόμπι για να καταφέρουν τους στόχους τους που δεν είναι άλλοι από την καθολική απαγόρευση του κυνηγίου.

Παλαιότερα, εν έτη 2007, είχε δοθεί κατά παρέκκλιση άδεια κυνηγίου του εαρινού τρυγονιού για δύο μέρες κατά το μήνα Μάιο, παρόλα αυτά, κι ενώ θα μπορούσε να δοθεί ξανά και για τους επόμενα έτη με τα κατάλληλα δικαιολογητικά, αυτό δεν έγινε και η Κύπρος συγκατένευσε στη λήξη της παρέκκλισης.

Δυστυχώς για ακόμη μια φορά αρκεστήκατε στο YES SIR ως αρμόδια αρχή, όπως έχουμε μάθει εδώ και χρόνια, σκύβοντας το κεφάλι σε οποιοδήποτε θέλει να περάσει τα δικά του θέλω μέσα στην πατρίδα μας αδιαφορώντας για τους δικούς σας ανθρώπους και κυνηγούς.

Καταληκτικά, σας αναφέρω ότι παρά το γεγονός ότι η παγίδευση με τη χρήση δικτύων, δεν συμμορφώνεται με την ευρωπαϊκή οδηγία για τα πτηνά, καθώς θεωρείται μη βιώσιμη μέθοδος θανάτωσης άγριων πτηνών, η Μάλτα εξακολουθεί να επιτρέπει μια περίοδο παγίδευσης κάθε φθινόπωρο, μέσω παρέκκλισης.

Η παγίδευση φέτος, επιτρέπεται από τις 20 Οκτωβρίου 2024 έως τις 10 Ιανουαρίου 2025, σε δύο είδη: Τσίγλα (20 Οκτωβρίου–31 Δεκεμβρίου) και Βροχοπούλι Golden Plover (1η Νοεμβρίου–10 Ιανουαρίου).

Η παγίδευση επιτρέπεται από δύο ώρες πριν την ανατολή έως δύο ώρες μετά τη δύση του ηλίου, κάθε μέρα για την περίοδο που αναφέρεται, ενώ απαγορεύεται κατά τη διάρκεια της νύχτας. Η Μονάδα ρύθμισης των άγριων πτηνών (WBRU) εξέδωσε τη λίστα με 1.545 εγγεγραμμένες τοποθεσίες με δίκτυα για την περίοδο παγίδευσης του 2024 σε όλη τη Μάλτα και το Γκόζο. Ο κύριος λόγος για τον οποίο επιτρέπεται στους παγιδευτές να πιάνουν τέτοια πτηνά είναι να μπορούν να τα χρησιμοποιούν ως ζωντανά δολώματα για κυνήγι ή περαιτέρω παγίδευση.

Παρόλο που σαν Κίνημα, όπως γνωρίζετε, δεν συμφωνούμε με την μαζική παγίδευση πουλιών με δίκτυα, σας το αναφέρουμε ως ακραίο παράδειγμα, για να αντιληφθείτε ότι ακόμα και αυτά που για μας θεωρούνται πλήρως απαγορευτικά, σε άλλες χώρες έχουν γίνει κοινή, νόμιμη πρακτική. Γιατί απλά εκεί υπήρχαν οι Αρμόδιες Αρχές να ορθώσουν ανάρτηση και τα κατάφεραν.

Κάπου εδώ όμως δημόσια προς ενημέρωσή και του κάθε Κυνηγού να ξεκαθαρίσουμε αλλά παράλληλα να επικροτήσουμε και την προσπάθεια που έκανε ο Προϊστάμενος Υπηρεσίας Θήρας το 2014 να ζητήσει για πρώτη φορά άδεια κατά παρέκκλιση όσων ειδών δεν ανήκουν στην Κόκκινη Λίστα της Ευρώπης. Μια λίστα που συμπεριλάμβανε δεκάδες αποδημητικά πουλιά αλλά η πολιτική αβουλία των πολιτικών δυστυχώς δεν το επέτρεψε.

Συγχαίρουμε αλλά και επικροτούμε συνάμα όλες τις προσπάθειες που καταβάλατε ως Προϊστάμενος της Υπηρεσίας σας και σας διαβεβαιώνουμε ότι εάν και εφόσον μας δοθεί και επίσημα η ευκαιρία, θα στηρίξουμε την δίκαιη πρόταση σας δίνοντας αγώνες για να δοθούν ως θηρεύσιμα είδη τα είδη που είχε ζητήσει η Υπηρεσία σας ζήτησε να μπουν στον εν λόγω κατάλογο.

Ζητούμε να ικανοποιήσετε τους χιλιάδες κυνηγούς του τόπου μας, οι οποίοι επωμίζονται ψηλά κόστη, συντηρώντας στην ουσία το Ταμείο Θήρας. Εφόσον δεν το πράξατε αυτό κατά την περίοδο του ενδημικού, ευελπιστούμε ότι θα το πράξετε τουλάχιστον τώρα, κατά το κυνήγι των αποδημητικών ειδών.

Επ' ευκαιρίας, να σας συγχαρώ για την πρωτοποριακή επιτυχημένη εκκόλαψη των περδικόπουλων σε εποχή που δεν το πράξατε ποτέ πριν. Ευελπιστώ ότι τα πουλιά αυτά προορίζονται για αναπαραγωγή στους βιότοπους με τη κατάλληλη προετοιμασία πριν την απελευθέρωση τους κι όχι για τροφή στις αλεπούδες με τη μέθοδο του put and take.

Είμαι στη διάθεση σας για οτιδήποτε χρειαστείτε, και ευελπιστώ σε μια συνάντηση μας όποτε εσείς επιθυμείτε, για να συζητήσουμε για το καλό του Κυνηγίου και του κάθε Κυνηγού.

Μετά τιμής

Νικόλας Προδρόμου

Πρόεδρος Ενεργοί Πολίτες- Κίνημα Ενωμένων Κυπρίων Κυνηγών